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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1800/2025. 
Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 23 de junho de 2025. 

 
 
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de junho de 2025, às 18:10 (dezoito horas e dez minutos), 
no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Welington Costa de Souza 
Silva, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Fabiana Evangelista 
Rodrigues, Fabiano Araújo Rodrigues, José Romeu Oliveira Tostes, Jordão de Amorim 
Ferreira, Pedro Gonçalves Caetano, Sandro Gonçalves Dutra, Thárik Gouvêa Varotto. 
Ausente o Presidente Vereador Sebastião José Esperança.  O Presidente em exercício 
Vereador Welington Costa de Souza Silva declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal. A seguir o presidente colocou em primeira e única discussão e votação as Atas 
de nº 1799/2025 que foi aprovada por unanimidade dos vereadores presente. Em seguida 
o presidente solicitou a secretária que procedesse a leitura do expediente. 
EXPEDIENTE: 1) Projeto de Lei 021/2025 de autoria de Executivo Municipal. 
Ratifica o Protocolo de Intenções da Agência de Cooperação Intermunicipal em Saúde 
Pé da Serra/ ASSISPES, nos termos e para os fins da Lei nº 11.107/2005 e dá outras 
providências. 2- Requerimento nº 200/2025. Autor: Jordão de Amorim Ferreira Ao 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador 
que este subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo 
Município a solicitação abaixo: Requeiro a aquisição de 3 (três) aparelhos de micro-ondas 
para serem destinados às unidades dos Postos de Saúde da Família (PSFs) do município. 
Justificativa: O presente requerimento se justifica pelo fato de que muitos servidores 
dessas unidades levam suas próprias refeições (marmitas) e, no momento, não dispõem 
de equipamento adequado para o aquecimento dos alimentos, o que compromete seu 
conforto e bem-estar durante a jornada de trabalho. Tal medida visa proporcionar 
melhores condições de trabalho aos profissionais da saúde, valorizando-os e garantindo 
um ambiente mais digno e funcional. Sala das Sessões “Messias Lopes” 16 de junho de 
2025. Vereador Proponente: Jordão de Amorim Ferreira. 3- Requerimento nº 201/2025  
Autor: Jordão de Amorim Ferreira Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Sebastião José Esperança O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições 
legais e regimentais, vem, respeitosamente, requerer que seja enviado ofício ao Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria de Saúde, solicitando a realização de manutenção 
técnica preventiva e corretiva nas câmaras frias utilizadas para o armazenamento de 
vacinas nas unidades de saúde do município. Tal solicitação se justifica pelo fato de que 
esses equipamentos, algumas vezes, emitem sinais sonoros de alarme (apitam) e 
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apresentam instabilidade na manutenção da temperatura ideal, o que pode comprometer 
a conservação adequada dos imunizantes e, consequentemente, a eficácia da vacinação. 
Diante da importância da imunização para a saúde pública, é imprescindível garantir o 
pleno funcionamento e a segurança das câmaras frias. Sala das Sessões “Messias Lopes” 
16 de junho de 2025. Vereador Proponente:   Jordão de Amorim Ferreira.  4- 
Requerimento nº 202/2025 Autoria: Pedro Gonçalves Caetano. Excelentíssimo 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Senhor Sebastião José Esperança O 
vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem 
respeitosamente requerer que seja enviado ofício ao Executivo Municipal solicitando a 
instalação de câmeras de segurança nas principais entradas do município, bem como nos 
povoados dos Netos e Furtado de Campos. A medida visa aumentar a segurança pública, 
inibir ações criminosas e contribuir com o trabalho das forças de segurança, 
proporcionando mais tranquilidade à população local e àqueles que transitam pela região. 
Sala das Sessões “Messias Lopes” 17 de junho de 2025. Vereador Proponente: Pedro 
Gonçalves Caetano. 5- Requerimento nº 203/2025 Autoria: Pedro Gonçalves Caetano 
Excelentíssimo Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Senhor Sebastião José 
Esperança. O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e 
regimentais, vem, respeitosamente, requerer que seja solicitado ao setor competente da 
Administração Municipal a realização de manutenção na ponte localizada no Povoado 
dos Netos. Tal solicitação se faz necessária diante da situação em que se encontra a 
referida ponte, oferecendo riscos à segurança dos moradores e de todos que por ali 
transitam. A manutenção se faz urgente para garantir a integridade da estrutura e a 
segurança da população. Sala das Sessões “Messias Lopes” 17 de junho de 2025. 
Vereador Proponente: Pedro Gonçalves Caetano. 6- Requerimento nº 204/2025 Autoria: 
Fabiano Araújo Rodrigues. Ao Excelentíssimo Senhor Sebastião José Esperança 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que este subscreve, no uso de 
suas atribuições legais e regimentais, vem respeitosamente requerer ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal que sejam tomadas as providências necessárias para a 
pavimentação asfáltica da Rua Elílio de Mattos, no trecho compreendido entre a quadra 
da Escola de Samba Unidos Barrabás até a Avenida Governador Valadares. Justificativa 
A referida via já possui calçamento em pedra, porém, a pavimentação asfáltica se faz 
necessária para garantir melhores condições de tráfego, segurança e conforto para os 
moradores, pedestres e motoristas que utilizam diariamente esta importante via de acesso. 
Tal melhoria visa também facilitar a transferência dos carros alegóricos, garantindo mais 
segurança, agilidade e preservação das estruturas, além de valorizar a cultura local e 
apoiar as atividades da agremiação carnavalesca que desempenha papel importante na 
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tradição e identidade cultural do município. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 17 de 
junho de 2025. Vereador Proponente: Fabiano Araújo Rodrigues. 7- Requerimento nº 
205/2025 Autoria: Fabiano Araújo Rodrigues, José Romeu de O. Tostes e Welington 
Costa de Souza Silva. Ao Excelentíssimo Senhor Sebastião José Esperança Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo. Os vereadores que este subscrevem, no uso de suas 
atribuições legais e regimentais, vêm respeitosamente requerer ao Poder Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, que sejam tomadas providências 
quanto ao atendimento médico nos Postos de Saúde da Família (PSFs), especialmente no 
que se refere: -À regularidade e qualidade do atendimento prestado à população; -Ao 
quantitativo diário de consultas médicas ofertadas em cada unidade. Justificativa: Tal 
solicitação se dá em virtude de diversas demandas recebidas por esta Casa Legislativa, 
que apontam dificuldades no acesso ao atendimento médico, o que vem gerando 
insatisfação e transtornos à comunidade. Sendo assim, requer-se ainda que seja informado 
o número de atendimentos médicos realizados por dia em cada PSF do município, com o 
objetivo de subsidiar futuras ações e políticas públicas voltadas à melhoria do serviço de 
saúde básica. Ressaltamos que a deficiência no atendimento médico nos PSFs tem 
acarretado a sobrecarga do Anexo de Urgência e Emergência, que vem absorvendo grande 
parte da demanda que deveria ser resolvida na atenção básica. Tal situação compromete 
o fluxo adequado dos atendimentos e aumenta o tempo de espera dos pacientes, além de 
colocar pressão indevida sobre os profissionais da unidade de urgência. Diante disso, 
requer-se ainda que seja informado o número de atendimentos médicos realizados por dia 
em cada PSF do município, a fim de subsidiar futuras ações e políticas públicas voltadas 
à melhoria do serviço de saúde básica e reorganização do fluxo assistencial. Sala das 
Sessões “Messias Lopes”, 17 de junho de 2025. Vereadores Proponentes: Fabiano Araújo 
Rodrigues, José Romeu de Oliveira Tostes e Welington Costa de Souza Silva. 8- 
Requerimento nº 206/2025. Autoria: Jordão de Amorim Ferreira. Ao Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança.  O Vereador que abaixo 
assina requer, após a devida tramitação regimental, que seja encaminhada ao Executivo 
Municipal a seguinte solicitação: -Que seja incluído na grade curricular dos alunos das 
escolas da rede pública Municipal aulas de Judô e Jiu - Jitsu." Rio Novo/MG, 17 de junho 
de 2025. Vereador Proponente: Jordão de Amorim Ferreira. Justificativa:  O presente 
requerimento busca promover a inclusão de aulas de Judô e Jiu-Jitsu na grade curricular 
das escolas da rede pública municipal. Essas modalidades esportivas vão além da prática 
física, oferecendo uma série de benefícios para o desenvolvimento dos alunos. O Judô e 
o Jiu-Jitsu são artes marciais que incentivam a disciplina, o respeito, a concentração e a 
autoconfiança, fatores fundamentais para a formação de cidadãos responsáveis e 
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comprometidos com a sociedade. Além disso, a prática dessas modalidades contribui para 
a melhoria da saúde física, reduzindo os índices de sedentarismo e promovendo o bem-
estar dos estudantes. A inclusão dessas atividades no ambiente escolar também pode ser 
uma ferramenta eficaz na prevenção da violência, ensinando valores como autocontrole, 
respeito ao próximo e resolução pacífica de conflitos. Diversas cidades já adotaram 
iniciativas semelhantes, com resultados positivos na convivência escolar e no 
desempenho acadêmico dos alunos. Dessa forma, considerando o impacto positivo que a 
prática de Judô e Jiu-Jitsu pode proporcionar à comunidade estudantil, solicitamos a 
apreciação desta proposta pelo Executivo Municipal, com o objetivo de garantir aos 
estudantes um ambiente educacional ainda mais enriquecedor. Certo da relevância deste 
pedido, conto com o apoio desta Casa para sua implementação. Atenciosamente. 
Vereador Jordão de Amorim Ferreira. Rio Novo- MG, 17 de junho de 2025. 9- 
Requerimento nº 207/2025. Autor: Thárik G. Varotto Ao Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, 
requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a 
solicitação abaixo: Vem requerer ao executivo municipal em conjunto com a secretaria 
municipal de saúde o retorno do "Programa Saúde nos Bairros". Justificativa:  Mesmo 
com os atendimentos nos postos de saúde da família, tal programa é de extrema 
importância para os munícipes, ao levar o programa até os bairros, praticamente 
eliminamos a distância existente entre o acesso a saúde e moradores, favorecendo 
atendimentos médicos com agilidade, conscientizando através de orientações úteis, 
cuidados preventivos, além da realização de vários exames como: medição de glicose, 
aferição de pressão arterial, detecção de doenças sexualmente transmissíveis, entre outros 
exames que ajudam na eficácia do tratamento e em diagnósticos. Além dos exames, a 
transmissão de orientações é importante através de material didático que agrega 
conhecimento as pessoas, acrescendo benefícios essenciais na qualidade de vida da 
população. Sala das Sessões “Messias Lopes” 17 de junho de 2025. Vereador Proponente:                 
Thárik Gouvêa Varotto. 10- Requerimento nº 208/2025 Autoria: Fabiano Araújo 
Rodrigues e Sandro Gonçalves Dutra Ao Excelentíssimo Senhor Sebastião José 
Esperança Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo O Vereador que este subscreve, 
no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem respeitosamente requerer, após 
ouvido o Plenário, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal, solicitando a 
contratação de mais um motorista para atender à demanda do transporte escolar no 
município. Justificativa: O pedido se justifica pela necessidade de garantir maior 
segurança, pontualidade e eficiência no transporte dos alunos, especialmente nas rotas 
que apresentam maior distância ou número elevado de estudantes. A medida visa também 
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assegurar o direito à educação com qualidade, evitando que alunos percam suas provas 
conforme nos foi relatado devido atrasos ou falta de motorista.  Sala das Sessões “Messias 
Lopes”, 18 de junho de 2025 Vereador Proponente: Fabiano Araújo Rodrigues e Sandro 
Gonçalves Dutra. 11- Requerimento nº 209/2025 Autoria: Sandro Gonçalves Dutra Ao 
Excelentíssimo Senhor Sebastião José Esperança Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo. Nos termos regimentais, venho respeitosamente requerer que seja encaminhado ao 
Executivo Municipal a solicitação para a construção de uma boca de lobo na rua Evandro 
Dias Ferreira, nas proximidades do número 406, no bairro Casa Branca. Justificativa:  A 
presente solicitação se justifica pela necessidade de melhorar o escoamento das águas 
pluviais na via, que tem sofrido com acúmulo de água, causando transtornos aos 
moradores e danificando o calçamento. A construção da boca de lobo contribuirá para a 
prevenção de alagamentos, preservação da malha viária e mais segurança para pedestres 
e motoristas. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 18 de junho de 2025. Vereador 
Proponente: Sandro Gonçalves Dutra. 12- Requerimento nº 210/2025 Autor: Thárik G. 
Varotto. Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José 
Esperança.  O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, 
seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer a construção 
de pontos de ônibus (abrigos com estrutura adequada), nos bairros Lagoinha e Cerâmica. 
Justificativa: Pontos de ônibus (abrigos), são geralmente equipados com bancos no intuito 
de proporcionar maior conforto aos usuários, além de proteger os usuários do sol e da 
chuva. É importante que estejam devidamente sinalizados e tenham bom acesso à calçada, 
evitando obstáculos e garantindo a segurança dos usuários. Sala das Sessões “Messias 
Lopes” 18 de junho de 2025. Vereador Proponente: Thárik Gouvêa Varotto. 13- 
Requerimento nº 211/2025 Autor: Thárik G. Varotto. Ao Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança. O Vereador que abaixo subscreve, 
requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a 
solicitação abaixo: -Vem requerer a varrição regular em todos os bairros da cidade. 
Justificativa: Muitas ruas estão ficando muito sujas pela falta de regularidade ou ausência 
do serviço supracitado, causando transtornos aos moradores, além de aspecto de 
abandono. Sala das Sessões “Messias Lopes” 18 de junho de 2025. Vereador Proponente: 
Thárik Gouvêa Varotto. 14- Requerimento nº 212/2025 Autoria: José Romeu de Oliveira 
Tostes, Sandro Gonçalves Dutra e Fabiana Evangelista Rodrigues e Fabiano Araújo 
Rodrigues. Excelentíssimo Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Senhor 
Sebastião José Esperança. O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições 
legais e regimentais, vem respeitosamente requerer que seja enviado ofício ao setor 
competente da Prefeitura Municipal, solicitando em caráter de urgência/urgentíssima que 
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seja revista e melhorada a iluminação do Cemitério Municipal. A presente solicitação visa 
atender à necessidade de oferecer melhores condições de segurança, acessibilidade e 
dignidade aos munícipes que frequentam o local, especialmente em datas de visitação, 
como o Dia de Finados, e em ocasiões de sepultamentos realizados no período noturno, 
quando a iluminação se mostra insuficiente para atender adequadamente às famílias 
presentes. A melhoria da iluminação também contribui para a preservação do espaço 
público, inibindo atos de vandalismo e promovendo maior tranquilidade aos cidadãos. 
Sala da Sessões “Messias Lopes”, 23 de junho de 2025. Vereador Proponente: José 
Romeu de Oliveira Tostes, Sandro Gonçalves Dutra, Fabiana Evangelista Rodrigues e 
Fabiano Araújo Rodrigues. 15- Ofício recebido: Ofício nº SME/2025/047: Que a 
Secretária de Educação responde ao ofício nº 125/2025 da Câmara Municipal de Rio 
Novo, justificando o seu não comparecimento para uma reunião Pública a ser realizada no 
dia 23/06/2025 às 18hs. na sede da Câmara Municipal de Rio Novo-MG. ORDEM DO DIA: 
1) Projeto de Lei 021/2025 de autoria de Executivo Municipal. Ratifica o Protocolo 
de Intenções da Agência de Cooperação Intermunicipal em Saúde Pé da Serra/ ACISPES, 
nos termos e para os fins da Lei nº 11.107/2005 e dá outras providências. Colocado em 
segunda discussão e votação. provado por unanimidade dos vereado presentes. 2- 
Requerimento nº 200/2025 Autor: Jordão de Amorim Ferreira. Colocado em primeira e 
úncia discussão. Palavra com o Vereador Thárik G. Varotto: Parabenizou o Vereador 
pelo requerimento e comentou a importância desse pedido para os funcionários. Palavra 
com o Vereador Jordão de Amorim Ferreira: Usou a palavra para deixar disponível 
os requerimentos de sua autoria para que os demais vereadores acaso tenham interesse 
assinarem em conjunto. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. 3- Requerimento nº 201/2025 Autor: Jordão de 
Amorim Ferreira. Colocado em primeira e úncia discussão. Palavra com o Vereador 
Jordão de Amorim Ferreira: Disse que desde que as câmaras frias foram adquiridas, as 
mesma não passaram por nenhuma manutenção técnica e ultimamente no dia que chega 
vacina, os funcionários precisam colocar gelo dentro das câmaras para que elas 
mantenham a temperatura adequada,  estão tendo transtornos devido ao problema pois as 
câmaras ficam apitando, a temperatura sob e eles precisam ficar o dia todo controlando, 
disse ainda que o termômetro  ou temporizador  possam  estar com problema e com risco 
de deixar as vacinas inutilizáveis para a população. Palavra com a Vereadora Fabiana 
Evangelista Rodrigues: Disse que essa é uma situação grave e em caráter de urgência, 
pois o problema pode estar interferindo na eficácia das vacinas, e pediu para assinar em 
conjunto o requerimento. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que 
também irá assinar o requerimento, e como mencionou a vereadora Fabiana, o que está 
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acontecendo é muito grave, pois pode estar sendo comprometida a eficácia das vacinas, 
é um assunto urgente, pois a população pode estar tomando a vacina e não sendo 
imunizado uma vez que vacina são vírus vivos e depende da temperatura, parabenizou o 
vereador pela importante solicitação. Colocado em primeira e única votação. Aprovado 
por unanimidade dos vereadores presentes. 4- Requerimento nº 202/2025 Autoria: Pedro 
Gonçalves Caetano. Colocado em primeira e úncia discussão. Palavra com o Vereador 
Pedro Gonçalves Caetano: O vereador disse que Rio Novo tem muitas rotas de fuga, 
que o pedido é uma questão de segurança para a população e espera que o executivo possa 
atender a solicitação. Palavra com a Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues: 
Parabenizou o vereador pela solicitação e pediu para assinar em conjunto, comentou 
quanto a um acidente ocorrido no Povoado dos Netos com vítima fatal, e nada foi feito, 
se no local tivesse câmara teria ajudado. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa 
Varotto: Parabenizou o vereador pelo requerimento e disse ser uma pena a cidade estar 
passando por esse tipo de problema, são situações que já foram feitas cobranças 
anteriormente, inclusive com o apoio do legislativo para a solução desses problemas, e 
que infelizmente está sendo repassada para a administração atual,  comentou quanto a 
emenda parlamentar que o ex-vereador Daniel Dias consegui para a implantação do 
programa “olho vivo” que é monitorado pela polícia militar,  que mesmo tendo acordado 
o ex-prefeito não implantou o programa no município, com a implantação do programa 
esses problemas já estariam solucionados. Colocado em primeira e única votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 5- Requerimento nº 203/2025 
Autoria: Pedro Gonçalves Caetano. Colocado em primeira e úncia discussão. Palavra 
com o Vereador Proponente: Disse que essa ponte liga Rio Novo a Tabuleiro e ao 
Povoado dos Netos, que a cabeceira da referida ponte está com a estrutura danificada, 
caso a ponte venha a desabar a situação vai ficar mais complicada.  Palavra com o 
Vereador José Romeu de Oliveira Tostes: Parabenizou o vereador Pedro pela 
solicitação, e disse que há uns 15 dias esteve no local e recebeu a mesma reclamação, 
mencionou que para  a manutenção da ponte necessita de um engenheiro,  somente  
pedreiro não vai resolver o problema, disse ainda que não somente a ponte mas as estradas 
rurais do município estão uma “porcaria” esse é o termo certo, que estão gastando óleo 
diesel à toa porque os moradores da zona rural estão ficando mal servidos, disse ainda 
que setor da prefeitura responsável pela manutenção das estradas jogou um caminhão de 
pedra na estrada para a qual o Vereador Fabiano já havia feito requerimento 
anteriormente, deixando as mesmas soltas, danificando os veículos que trafegam ali, 
precisam cobrar mais  atenção da administração pública com os produtores  e moradores  
da zona rural, encerrou sua fala deixando seu repudio ao sistema de estradas do município. 
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Palavra com a Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues: Parabenizou o Vereador 
Pedro pelo requerimento e pediu para assinar em conjunto, disse que quase todas as 
reuniões as demandas são as mesmas, que devem cobrar para que as demandas sejam 
atendidas de forma técnica, comentou a fala do vereador José Romeu onde ele menciona 
a questão das pedras jogadas na estrada. Colocado em primeira e única e votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 6- Requerimento nº 204/2025 
Autoria: Fabiano Araújo Rodrigues. Colocado em primeira e úncia discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 7- Requerimento nº 205/2025 
Autoria: Fabiano Araújo Rodrigues, José Romeu de O. Tostes e Welington Costa de 
Souza Silva. Colocado em primeira e úncia discussão. Palavra com o Vereador Thárik 
Gouvea Varotto: Parabenizou aos vereadores proponentes,  e disse que gostaria de 
assinar em conjunto devido a importância do requerimento. Colocado em primeira e úncia 
votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 8- Requerimento nº 
206/2025. Autoria: Jordão de Amorim Ferreira. Colocado em primeira e úncia discussão. 
Palavra como Vereador Jordão de Amorim Ferreira: Disse ser um projeto que está 
dando certo em todo o país, com melhora no desenvolvimento de comunicação das 
crianças com autismo,  além do toque e uma resistência maior ao som, em conversa com 
o prefeito o mesmo disse haver essa possibilidade, e que irá estudar uma forma de licitar 
para a inclusão em todas as escolas uma vez que as passarão a ser em tempo integral, 
deixou o requerimento disponível para que os demais vereadores possam assinar. Palavra 
com o Vereador Thárik Varotto: Parabenizou o vereador pelo requerimento e disse que 
gostaria de assinar em conjunto, que gostaria de deixar um adendo, não sabe se cabe, mas 
no município tem o professor de Karatê Senhor Joao Bosco, portanto poderia ser incluído 
também essa categoria de esporte.  Colocado em primeira e úncia votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. 9- Requerimento nº 207/2025. Autor: Thárik G. 
Varotto. Colocado em primeira e úncia discussão. Palavra com o Vereador 
Proponente: Disse ser um programa criado pelo Vereador Guilherme Nogueira, hoje 
prefeito, comentou a importância de levar para a população a saúde até os bairros além 
de outros eventos, disse ainda que irá conversar com o prefeito sobre essa questão. 
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. 10- Requerimento nº 208/2025 Autoria: Fabiano Araújo Rodrigues e Sandro 
Gonçalves Dutra. Colocado em primeira e úncia discussão, colocado em primeira e única 
discussão: Palavra com o Vereador Sandro Gonçalves Dutra: Disse que quase toda 
semana tem havido problema com os alunos que saem às 5:15h (cinco horas e quinze 
minutos), segundo informações o motorista havia passado mal, conseguiram um 
motorista às 6:20h (seis horas e vinte minutos), e  com esse atraso sua filha que cursa 
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Farmácia na UFJF perdeu a prova que tinha naquele dia, assim como outros alunos que 
desistiram de ir pois não chegariam a tempo, não está culpando ninguém, mas que possa 
atender o requerimento,  mencionou ainda a questão da sobrecarga dos motorista por ter 
vários motorista afastado do trabalho. Palavra com o Vereador José Romeu de Oliveira 
Tostes: Parabenizou os vereadores pelo requerimento, que esse tipo de problema vem se 
arrastando desde o início do atual governo, comentou o ocorrido e disse que faculdade é 
coisa séria, é onde se forma profissionais, que fez um requerimento paralelo a esse 
ocorrido, que no transporte escolar o município não tem carro seguro, não tem curso para 
os motorista para o transporte das crianças administrado pelo SESC/SENAC, fez a 
solicitação e até o momento não foi atendido, está na hora de cobrarem com mais 
veemência, pois saúde, educação e segurança é direito de todos e um dever do Poder 
Público, comentou ainda a carga horária dos motoristas por ser uma questão de segurança. 
Palavra com a Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues: Parabenizou os vereadores 
pelo requerimento, e disse que devem cobrar do setor de transporte, com relação as horas 
extras já fizeram requerimento e estão aguardando resposta.  O vereador Sandro 
interrompeu a fala da Vereadora e disse que no mês anterior fizeram um requerimento 
solicitando informações com relação a manutenção e conservação bem como a 
documentação da frota de veículos do município, informando ainda  se os motoristas estão 
com o curso atualizado,  até o momento não obtiveram resposta, sugeriu que o executivo 
terceirizasse o setor de transporte. A Vereadora Fabiana dando continuidade a sua fala 
disse que deveriam reiterar os requerimentos que tratam desse tema e que ainda não foram 
respondidos pelo Executivo, disse ainda que motoristas do setor da educação precisam 
estar capacitados, e para tomar alguma atitude precisam saber se essa capacitação existe. 
Palavra com o Vereador José Romeu de Oliveira Tostes:  Usou a palavra para 
mencionar que um veículo que transporta alunos e sem nenhuma condição de circular, na 
semana anterior estava transportando três alunos e perdeu a direção e quase acontece um 
acidente, que chegou a perguntar ao motorista o porquê daquele veículo estar circulando, 
essa questão dos veículos precisa ser vista com a máxima urgência. Palavra com a 
Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues: Perguntou ao Vereador José Romeu qual 
foi a resposta que o motorista deu para ele. O vereador disse que o motorista respondeu 
que tinha que fazer o serviço, ou seja, era obrigado. Mediante isso a Vereadora disse que 
precisam tomar uma providência urgente, que é muito grave uma pessoa ser obrigada a 
colocar vidas em riscos,  disse ser paga para fiscalizar e que possam o mais rápido possível 
tomar alguma providência. Palavra com o Vereador Pedro Gonçalves Caetano: 
Comentou quanto a sobrecarga no horário dos motoristas, que alguns chegam  a fazer 
15hs por dia, é um situação que precisa ser revista, pois motoristas não são máquinas, são 
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seres humanos, quanto a capacitação disse que  até o ano anterior estavam todos os 
motoristas capacitados, mas não sabe informar se os motoristas que estraram nesta gestão 
já foram capacitados. Palavra com o Vereador José Romeu de Oliveira Tostes: Disse 
que no ocorrido com a creche, a secretaria de Educação respondeu os ofícios informando 
que já está tudo normalizado, mas questionou a informação pois esse tipo de ocorrência 
precisa ser informado, afixado em lugar visível para que todos tenham acesso, o mesmo 
acontece no caso do transporte escolar, eles não tem uma certeza, e estão aqui para 
fiscalizar, que hora extra é no máximo 2horas por dia, que existe também um pedido de 
informação ao executivo com relação as horas extras que estão sendo pagas, mas é preciso 
ter transparecia, usuários dos serviços precisam ser informado do que está acontecendo, 
em seguida mencionou um acidente ocorrido na gestão passada devido ao excesso de 
horas trabalhadas. Palavra com o Vereador Thárik G. Varotto: Disse que a situação 
foi bem explanada pelos demais vereadores, é questão de segurança tanto para os alunos 
quanto para o servidor, cabe ao setor de transporte averiguar a situação, e como 
mencionado pelo vereador José Romeu, somente é permitido 2hs extras dia, podendo 
chegar a 4hs por decisão coletiva ou convenção, também cabe o bom senso em ver se o 
motorista está cansando ao fazer o cronograma de troca de motorista, é um problema fácil 
de se resolver, depois que acontece não adianta fazer mais nada, sugeriu que caso o 
problema não seja resolvido através do requerimento, façam através da câmara assinado 
por todos, pediu permissão para assinar em conjunto.  Colocado em primeira e única e 
votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 11- Requerimento nº 
209/2025 Autoria: Sandro Gonçalves Dutra. Colocado em primeira e úncia discussão e 
votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  12- Requerimento nº 
210/2025 Autor: Thárik G. Varotto. Colocado em primeira e úncia discussão. Palavra 
com o Vereador Thárik G. Varotto: Disse que esse requerimento já foi feito na gestão 
passada, que o requerimento é importante para que as pessoas possam ficar abrigada 
enquanto aguardam o transporte, uma vez que já existem delimitações para esses pontos, 
espera que o executivo possa atender à solicitação. Colocado em primeira e única votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 13- Requerimento nº 211/2025 
Autor: Thárik G. Varotto. Colocado em primeira e úncia discussão. Palavra com o 
Vereador Thárik G. Varotto: Disse ser um requerimento que iria fazer, mas resolveu 
aguardar para ver se o serviço feito, mas ainda existem alguns lugares que estão bastante 
sujo,  segundo informações há meses que não passa um varredor, além do aspecto ruim 
existe o aparecimento de animais nocivos, sendo assim vem cobrar do executivo que seja 
realizada a limpeza desse locais de forma regular. Palavra com o Vereador José Romeu 
de O. Tostes: Parabenizou o vereador pelo requerimento e disse que direitos são iguais, 
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se o centro da cidade tem o direito a limpeza os bairros também tem que ter, pediu 
permissão para assinar em conjunto.  Colocado em primeira e única votação. Aprovado 
por unanimidade dos vereadores presentes. 14- Requerimento nº 212/2025 Autoria: José 
Romeu de Oliveira Tostes, Sandro Gonçalves Dutra e Fabiana Evangelista Rodrigues e 
Fabiano Araújo Rodrigues. Palavra com o Vereador José Romeu de Oliveira Tostes: 
Disse que por duas vezes presenciou a dificuldade para fazer um sepultamento após as 
18hs,  comentou o que ocorreu em um sepultamento que aconteceu no último final de 
semana, onde precisaram utilizar lanternas de celular para fazer o sepultamento, que se 
vê tanto desperdício de energia, e mencionou a quadra da praça de esporte que fica 
iluminada toda a noite de segunda a segunda, sendo que lá tem um vigia, e um cemitério 
as escuras totalmente abandonado a noite, que é preciso respeito com as famílias. Palavra 
com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Realmente existe essa necessidade de 
cobrança na questão do cemitério, visto que as pessoas precisam utilizar celular, já fez 
essa cobrança e reiterou a mesma na legislatura passada, que após sua cobrança foi 
colocado extensões com uma espécie de tripé para que os funcionários conseguirem fazer 
o sepultamento, que inclusive na época fez a cobrança pois os funcionários estavam se 
queixando que precisavam ir na rua Davi Monteiro Aragão para desligar a iluminação, 
que já pediu para fazer a transferência desse padrão para o portão principal. com relação 
a iluminação da quadra mencionada pelo vereador José Romeu, disse que conversou com 
o prefeito a respeito e o mesmo disse que mediante o ocorrido no pátio da prefeitura em 
Guarani onde um carro foi incendiado, estavam mantendo o local iluminado por questão 
de segurança, inclusive do vigia. Palavra com o Vereador José Romeu de Oliveira 
Toste: Disse que da sua casa consegue ver a quadra e todos os refletores ficam acesos, se 
há necessidade então que fique aceso somente um, concorda com a explicação, mas não 
procede em termos de executivo, se existe um vigia e  local precisa ficar igual um dia, 
não precisa de vigia, dispensa o vigia e coloca uma câmera, é preciso gastar onde tem 
necessidade, e na quadra são dois gasto, energia e um profissional, é preciso enxugar a 
maquina para investir em áreas que tem necessidade e no seu entendimento o cemitério 
hoje é necessidade e prioridade, é um local onde ninguém quer estar, mas todos irão 
chegar. PALAVRA LIVRE: Palavra com o Vereador Jordão de Amorim Ferreira: 
Usou a palavra para informar que a partir de amanhã irá começar a se confeccionado dos 
crachás para os funcionários conforme Projeto de Lei do Vereador Thárik Varotto. 
Palavra com o Veredor Sandro Gonçalves Dutra: Disse que o assunto está ficando 
chato mas não pode se esquecido, é preciso dar seguimento, a Secretária de Educação 
respondeu aos ofícios de sua autoria e de autoria da Vereadora Fabiana, mas não faltou 
dados solicitados, a comissão de Educação Saúde e Assistência Social fez um convite 
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para que comparecesse nesta sessão e a mesma disse ter um compromisso e não poderá 
comparecer, quer saber se vai ficar por isso mesmo. Pediu a comissão que faça novo 
convite para que ela comparecesse na próxima reunião, que é preciso dois convites antes 
de tomar outras providências. Palavra com o Vereador Thárik Varotto: Disse existir 
outros meios de trazer as pessoas virem nesta casa, mas que particularmente não gosta de 
usar essa ferramenta, que fica difícil querer emparedar pessoas aqui nesta casa, a 
Secretária tem suas prerrogativas no caso de se ausentar, que gostaria que ela estivesse 
presente para esclarecer certas questões, como vice-presidente da comissão vê de forma 
clara e sucinta que ela não está querendo vir a esta casa prestar esclarecimentos, e que 
não irá fazer esse convite por outros meios, disse que a Secretária não respondeu como 
queriam, mas que desde o início tudo que perguntou ao prefeito foi solucionado, mais 
uma vez disse ser uma prerrogativa dela não vir a esta casa, assim como no mandato 
anterior convidou diversas pessoas, inclusive ela por duas vezes, e não compareceram, 
essa insistência parece que a pessoa está sendo perseguida, já foi feito um documento 
formal por todos os vereadores e ela não veio, então não irá ficar batendo nesse assunto, 
causando problema para a Secretária e para ele, mas acha um absurdo e falta de respeito 
uma pessoa que está exercendo um cargo publico não vir dar explicação. Palavra com 
Vereador José Romeu de Oliveira Tostes: Disse que o vereador Thárik foi muito feliz 
nas suas palavras, mas pediu que seja dado a Secretária de Educação mais uma 
oportunidade, pois problemas todos tem, e Secretária é uma pessoa integra. Palavra com 
a Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues: Fez sua a palavras do Vereador José 
Romeu, disse que respeita o posicionamento de todos, mas que eles não tem que se 
sentirem mal por cobrarem alguma coisa de alguém, que quando cobram estão cumprindo 
com a obrigação deles, e a da pessoa questionada é responder, que a Secretária é uma 
pessoas integra, sendo assim pensa que deveriam dar uma chance para que ela venha a 
esta casa e possam chegar num consenso, que gostaria de deixar frisado que quando fizer 
alguma cobrança, pois também é cobrada diariamente, não é perseguição, quando está 
nesta casa seu interesse está acima das suas ideologias, aqui prevalece o interesse da 
população, e que possam viver harmoniosamente nessa dinâmica de ser cobrado, cobrar 
e responder  quando necessário. Palavra com o Vereador Jordão de Amorim Ferreira: 
O Vereador disse que acatará o que a maioria decidir, se acharem que deve convidar 
novamente a Secretária para esclarecer as dúvidas fará o convite, mas realmente é 
desagradável ficar mandando oficio e o mesmo não ser atendido, que ela deveria vir até 
esta casa para esclarecer as dúvidas, se a maioria optar por convida-la novamente já pedira 
da Funcionária Déa para encaminhar o convide, e pediu aos vereadores que estiverem de 
acordo se manifestarem. Palavra com o Vereador Sandro Gonçalves Dutra: Se 
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manifestou a favor de convidar novamente a Secretária de Educação, disse que não é 
perseguição a ninguém, só quer que seja esclarecido o que aconteceu, explicou o porque 
da necessidade de tais esclarecimento e questionou algumas respostada dada apela 
Secretária em resposta ao seu ofício, não esta aqui para criar problema, só quer que 
esclareçam, disse ao vereador Jordão que não sabe se ele é a favor de que seja 
encaminhado novo convite, mas que o vereador José Romeu é a favor, já o vereador 
Thárik não. O vereador Thárik interrompeu a fala do Vereador Sandro e disse que é favor 
de convida-la novamente, e se for possível manda convocando ao invés de convidando, 
comentou já tê-la convidado na gestão passada  para explicar com relação ao Projeto de 
FUNDEB e ela também não compareceu, acha relevante a presença dela aqui, e gostaria 
que outros problemas fossem solucionados como foi a questão da água, não faz política 
contraria, que fala por ele, e procura sempre num primeira momento conversar com o 
executivo. Palavra com o Vereador Fabiano A. Rodrigues: Sugeriu que o convite fosse 
encaminhado em nome de todos os vereadores ao invés da Comissão de Educação, Saúde 
e Assistência Social. Após todos os vereadores serem consultados ficou decidido que 
seria encaminhado novo convite para a Secretária de Educação em nome de todos os 
vereadores. Palavra com o Vereador José Romeu de Oliveira Tostes: Disse que o 
convite é somente mais uma oportunidade de esclarecimento, não veio no primeiro 
convite, mas pode vir no segundo, acreditada que toda essa situação deve estar 
documentada, e aqui é o lugar onde ela terá a oportunidade de mostrar o seu trabalho e 
divulgar tudo o que foi feito.  Palavra com a Vereadora Fabiana Evangelista 
Rodrigues: Usou a palavra para informar aos demais vereadores com relação ao evento 
que será realizado nesta casa na próxima sexta-feira a 2ª edição do Fórum para mulheres 
vereadoras, agradeceu aos demais vereadores pelo apoio ao movimento que gostaria de 
deixar um abraço para a Vereadora Elusa Salvador, que foi quem começou esse 
movimento. Nada mais a havendo a tratar, foi encerrada a reunião sendo ordenado que se 
lavrasse a presente ata.    
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